

СУББОТА
7
марта 1942 г.
№ 25 (1665)
Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
двадцатый
Адрес редакции:
Д. Константиново,
Горьковской
области
Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Подарки героическому населению Ленинграда

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района

Великая отечественная война против немецкого фашизма потребовала от нас величайшего напряжения всех сил.

Наши сыновья и братья — бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии с беззаветной храбростью и отвагой громят и беспощадно истребляют наглых немецких захватчиков, гонят их прочь с советской земли. Рабочие заводов и фабрик неустанно куют победу над ненавистными фашистами, поставив для Красной Армии танки, самолеты, пушки и боеприпасы. Вместе с Красной Армией и рабочими наши колхозники также не жалея своих сил, помогают фронту.

«Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверевших врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Латвии и Литвы, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей советской земле снова будут развеваться красные знамена» (Сталин).

Тем трудящимся, которые находятся в прифронтовой полосе и плечом к плечу с Красной Армией борются против немецких захватчиков, не ослабляя в то же время своей работы на фабриках и заводах, приходится нести громадные лишения.

В таком положении оказались и трудящиеся нашего славного Ленинграда. Вот уже несколько месяцев ленинградцы героически отстаивают свой город, нанеся удар за ударом наглым немецко-фашистским захватчикам Фа-

шистам не удалось и никогда не удастся отрезать Ленинград от советской страны.

Мы, колхозники колхоза имени Сталина, возмущаясь мужеством и стойкостью трудящихся города Ленина, решили из колхозных фондов послать в подарок героическим ленинградцам 20 центнеров зерна, 20 центнеров картофеля, 300 килограммов мяса и переработать на масло тысячу литров молока. Кроме того, каждый из нас от заработка на труддня выделяет не менее 10 килограммов зерна, 15 килограммов картофеля и другие сельскохозяйственные продукты. Таков наш почин.

Мы обращаемся к вам, товарищи колхозники и колхозницы области, последовать нашему примеру и, не мешая ни одного дня, организовать сбор подарков героям Ленинграда — нашим братьям, сестрам и их детям.

Име тесное сплетение вокруг большевистской партии, Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя, величайшего полководца — товарища Сталина!

Отдадим все наши силы для полной и окончательной победы над немецко-фашистскими бандами!

По поручению собрания колхозников Кадиксинского колхоза имени Сталина: Рыжов, Петров, Баринов, Уткин, Салганинов, Орлов, Козлова, Инатъев, Лебедев, Мионов, Юхрова и другие.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 марта

В течение ночи на 5 марта наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Бойцы под командованием тов. Попова (Северный Западный фронт) успешно отбили атаку противника, а затем, преследуя отходящих немцев, захватили у них несколько орудий и открыли из них огонь по врагу. Развивая успех, наши бойцы заняли 3 населенных пункта, захватили еще 10 немецких орудий, несколько пулеметов и много боеприпасов. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

3 марта в районе окруженной советскими войсками 16 немецкой армии приземлились два фашистских транспортных самолета «Ю 52». Об этом было сообщено на командный пункт нашего артиллерийского подразделения. Артиллеристы открыли огонь по аэродрому и с первых же выстрелов уничтожили немецкие самолеты.

Артиллеристы части тов. Повева (Западный фронт) за один день подавили вражескую минометную батарею, уничтожили орудие, 2 пулемета и рассеяли до роты пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта группа советских разведчиков во главе с

сержантом Беляевым забросала гранатами землянки, в которых укрывались гитлеровцы. Разведчики уничтожили 25 немецких солдат и офицера. Захватив пленного, пулемет и несколько винтовок, группа разведчиков без потерь вернулась в свою часть.

Подведены итоги боевой деятельности отряда белорусских партизан под командованием тов. Ч. Бойцы отряда вывели из строя более 700 гитлеровских солдат, офицеров и полицейских, разбили и сожгли 19 автомашин с грузом, 2 бронемашин, 30 мотоциклов. Партизаны 14 раз разбирали железнодорожное полотно, взорвали и сожгли 9 мостов. В одном из боев советские патриоты захватили у противника радиостанцию и использовали ее для нужд отряда.

Щедрый ветер офицер 9 роты 164 полка 62 немецкой пехотной дивизии Георг Дранке рассказал: «Огромные потери немецких войск приводят солдат в ужас. В нашем 3 батальоне, насчитывавшем около 1000 человек, сейчас едва ли наберется две сотни солдат. В 12 роте осталось всего навсего 18 человек. В последних боях были разгромлены и уничтожены остатки нашего полка».

Во вражеском окопе найдено

письмо немецкого солдата Ганса. В нем он писал своим родным: «Я нахожусь в районе, где сейчас идут большие бои. Все мои товарищи погибли. Среди них Конрад Пфау и Шамбергер. Я ношу валенки, снятые с ног одной русской, которую я расстрелял недавно. Завтра мы ожидаем атаки русских на наши позиции. Мы определенно погибнем. Нам некуда отступать, всюду русские».

Гитлеровцы разграбили и сожгли деревню Костино, Смоленской области. Из 118 домов в деревне осталось только 8 домов. Немецко-фашистские изверги расстреляли колхозника Пасеннова Ф. А., загнали в дом и заживо сожгли Победину А. М., его жену — учительницу Веру Петровну, ее мать — учительницу Влеву Ивановну, детей — Лиску, Надю и Мишу.

Все больницы Дортмунда (Германия) переполнены больными сыпным тифом. Ежедневно от сыпняка умирают десятки людей. В городе закрыты театры, кино, школы. На въезд в Дортмунд требуется особое разрешение германских властей.

Теперь судоремонтного завода в Комсомольске на Амуре тов. Вуколов, изготовляя срочный заказ, выработал 6 трудовых норм в смену.

Вечернее сообщение 5 марта

тов. Дружинин, захватили вражеский танк, 3 орудия, 10 танковых пулеметов и склад с боеприпасами. Поле боя усыяно трупами вражеских солдат и офицеров.

Наша воздушно-десантная часть, действующая на Западном фронте, за последние дни боев захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 300 винтовок, 25000 патронов, вагон с боеприпасами, 10 вагонов авлабомб, 1 вагон велосипедов, 40 автомашин и 100 лошадей. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта противник, не выдержав удара наших частей, оставил населенный пункт Н. и стал отходить в направлении П. Ночью в районе этого пункта развернулись сильные бои. Сломив сопротивление немцев, наши части, развивая наступление, заняли еще три населенных пункта и уничтожили 6 немецких танков и 5 орудий. Среди захваченных трофеев 5 пулеметов, минометы, 4 противотанковых ружья и документы двух штабных батальонов. Над полем боя на земными частями сбиты 3 вражеских самолета. Противник потерял убитыми 650 солдат и офицеров.

Партизанский отряд под командованием тов. Н., действующий в одном из районов Ленинградского области, оккупированных немцами, нанес большой урон противнику. Партизаны уничтожили 136 немецких солдат и офицеров, расстреляли несколько шпионов, взорвали 3 склада с боеприпасами, 16 железнодорожных и шоссежных мостов, пустили под откос 5 поездов с грузом и войсками противника, в 12 местах нарушили телефонную связь и вырезали до 2400 метров телефонного кабеля. Отряд уничтожил 2 грузовых и 2 легковых автомашины, 8 повозок, 11 мотоциклов, 6 велосипедов, транспорт с лыжами и другим грузом. В боях с немцами партизаны захватили 2 орудия и 300 снарядов, 6 пулеметов, 64 винтовки, 4 автомата и много минометов.

У немецкого обер-ефрейтора Вальтера Эйкерта найдено письмо к сестре Марте Зигер. Эйкерт пишет: «Русские доставляют нам много хлопот. Их самолеты действуют у нас в тылу. Партизаны нападают на наши обозы, закладывают мины на дорогах. Мы никогда не могли себе представить, что у нас будет так много».

Московские архитекторы — освобожденным районам

Московские архитекторы совместно с инженерами и технологами разрабатывают проекты и рабочие чертежи новых зданий и целых кварталов в пострадавших от немецких захватчиков городах и поселках Московской области. Ведется проектирование

новых колхозов на месте разрушенных и сожженных гитлеровцами. На днях группа архитекторов выехала в колхозы Волоколамского и Ново-Петровского районов.

4 марта. (ТАСС).

Действующая армия (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев). Фото Д. Чернова

В течение 5 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Противник на отдельных участках фронта пытался контратаковать приостановить продвижение наших частей, но, потерпев большой урон в людях и технике, отошел на запад. Наши войска заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Юиново (Смоленская область).

За 4 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 43 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 5 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 4 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено свыше 350 немецких автомашин с войсками и грузами, около 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 37 орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 20 минометов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в боях за деревню Г., превращенную противником в опорный пункт сопротивления, разгромила 55 немецкий пехотный полк и 1 батальон 21 немецкого пехотного полка. Участвовавшие в этой операции танкисты части, которой командует

(Окончание см. на 2-й стр.)

убитых и что наша рота уменьшится до такой степени. Русские все время нападают на нас. Ночь — их излюбленное время для атак. Они подкрадываются к нашим позициям, налетают на деревни и врываются с гранатами в дома. Мы были вынуждены оставить много деревень, так как не могли устоять против многочисленных атак русских. Мы слишком слабы».

Пленный унтер-офицер 4 роты 92 мотополка 60 немецкой мотодивизии Йозеф Шрайбер рассказал: «17 февраля я с обозом прибыл на командный пункт батальона. Здесь же находилась и 4 пулеметная рота. На другой день к нам прорвались русские танки и пехотинцы. Пулеметная рота, насчитывавшая около 100 солдат, почти полностью уничтожена. В бою были убиты командир батальона капитан Шенберг, батальонный врач, фельдфебель

Нодел и другие. Из 9 офицеров в батальоне осталось 5».

Отступая из села Варваровка, Ямского района, Сталинской области, немцы подожгли и взорвали минами 38 домов из 49. Под угрозой оружия гитлеровцы заставляли мирных жителей тащить на себе пушки к огненным позициям, подносить снаряды, рыть окопы. Уходя из села, немцы фашистские мерзавцы с собою угнали 283 человека мирного населения.

Котельщики Мичуринского паровозоремонтного завода тт. Свешникова А., Розов В. и Сахновский И. в ответ на приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина добились нового производственного успеха. Выполняя заказ для фронта, котельщики выполнили план на 1109 процентов.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин.

Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС

Культурно-массовая работа оживилась

Силами коммунистов и комсомольцев ст. Суроватиха на субботнике 15 февраля был приведен в культурный вид клуб. В субботнике активное участие принимали коммунисты тт. Незнамов, Иванова и комсомольцы Зарубин В., Немов К., Горюхова Л. Силами этих же коммунистов и комсомольцев был наведен культурный порядок внутри клуба.

Сейчас клуб превратился в постоянный агитационный и культурный очаг для трудящихся ст. Суроватиха. Здесь устраиваются вечера самодеятельности, проводятся беседы и лекции. Так, 23 февраля был поставлен доклад начальником политотдела МТС тов. Тюляким о 24 годовщине Красной Армии. Приступило 250 человек. После доклада слушатели просмотрели художественную часть, исполненную пионерами Муравьихинской средней школы.

Крамков.

Одним из активных организаторов нашего колхоза был старик Александр Иванович Рыбаков. Он первым вступил в число его членов. С тех пор он честно и безотказно работал на всех участках работ и самоотверженным трудом помогал расширять и укреплять колхозное производство. Активное участие принимал он и в общественных работах, вел массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Сейчас тов. Рыбакову 60 лет. Годы заметно сказались на его здоровье, но не подорвали его жизнелюбности. Он и сейчас горит неукротимым желанием поработать на благо родины и

посильным трудом помочь Красной Армии уничтожить гитлеровских варваров, вероломно нарушивших нашу мирную жизнь. В прошлом году он заработал более 160 трудодней.

За честность и трудолюбие наши колхозники избрали Александра Ивановича на пост председателя ревизионной комиссии. Эту ответственную работу тов. Рыбаков также выполняет добросовестно, чем и завоевал себе авторитет и уважение.

В. Ларионов, председатель колхоза «Новый мир».

(с. Г. Березники)

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

От хорошей и своевременной подготовки к весеннему севу зависит успех проведения этой кампании. Поэтому к севу нужно готовиться сейчас же, не откладывая этого дела на задний план. Малейшее упущение в подготовке к севу может повлечь за собой плачевные результаты.

Однако есть факты, что кое-где к этому ответственному делу готовятся плохо. Примером может служить колхоз «1-я пятилетка» (д. Лапшица). Единственно, что там подготовлено к севу — это сбрау.

Колхоз имеет все возможности к тому, чтобы давно и полностью отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. И все же там из 5 сенокосов отремонтированы только 2, требует необходимого ремонта часть плугов и борон.

Еще хуже обстоит дело с семенами. Там для посевной площади не хватает около 300 центнеров семян разных культур и особенно овса. Имеется большой недостаток семян картофеля.

Не лучше и с удобрениями. Колхоз должен заготовить 15 тонн минеральных удобрений, но до сих пор не заготовлено ни одного килограмма. Почти совершенно не вывозится навоз.

Время не ждет. Военная обстановка и наступающая весна требуют от колхозов быстрее завершить обмолот хлебов (где это не сделано), выполнить хлебобеспоставки государству и полностью подготовиться к весеннему севу. Это правлению колхоза «1-я пятилетка» необходимо учесть.

А. Казанин.

Устранить недостатки

В колхозах Суроватихинского сельсовета подготовка к весеннему севу проводится исключительно плохо.

Взять, к примеру, колхоз им. Кирова (председатель колхоза тов. Яньюшин). Там до сих пор не засыпано 60 центнеров овса, 5 центнеров проса, 1.137 центнеров картофеля, не ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь.

Особенно создалось тревожное положение с тягловой силой. Лошади находятся в состоянии низкой упитанности. Причиной этого является то, что там концентратов и фуража лошадям не дают, а кормят их одним сеном, в результате пали 2 лошади.

Немногим лучше обстоит дело в колхозе «Восток», где председателем работает тов. Голубев. Страховые фонды расходовались направо и налево. Почти на половину посевной площади не хватает семян картофеля и кормов.

В колхозе «Ленинский путь» не ремонтируется инвентарь. Имеющаяся кузница не работает. Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. Подготовка к весеннему севу, как и сам весенний сев, должны быть проведены образцово. Этого требует от нас военная обстановка.

Н. Воронин.

Ответственный редактор М. Бровкин

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Д.-Константиновская райсберкасса доводит до сведения всех организаций, учреждений, колхозов, что тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи состоится в Москве 25 марта с. г.

Подписчики на внесенные суммы должны не позднее 20 марта получить в райсберкассе билеты, а подписчики, не уплатившие деньги за подписку, должны к этому же сроку погасить задолженность и получить билеты.

Все не розданные билеты подписчикам по каким-либо причинам необходимо сдавать в райсберкассе по списку с указанием фамилии, имя, отчества подписчика и номера билета.

Райсберкасса.

Редакции райгазеты

„Сталинская победа“ требуется **ночной сторож.**

С предложениями обращаться в редакцию.

Лучшие комсомольцы принимаются в партию

Ряды большевистской партии изо дня в день пополняются лучшими, передовыми людьми. Ленинский комсомол это основной резерв партии Ленина — Сталина. Из ленинского комсомола в большинстве своем партия поставляет свои ряды.

В дни великой отечественной войны особенно возрос приток заявлений от комсомольцев с просьбой принять их в партию.

В нашу районную парторганизацию за последний месяц 10 комсомольцев подали заявления с просьбой принять их в большевистские ряды. В этом числе 7 девушек комсомолок. Подавшие заявления — лучшая часть районной комсомольской организации. 8 человек уже приняты в партию. В числе принятых тт. С. Кудряшев, участник боев с

белефинцами, награжденный медалью «За отвагу», В. Серова, секретарь РК ВЛКСМ, А. Терюкова, директор Помринской НСШ, М. Новикова, секретарь нарсуда и др.

В своем заявлении М. Новикова пишет: «Я знаю и считаю единственным правильным путем один путь — это путь большевистской партии, руководимой товарищем Сталиным. Я желаю идти по этому пути, а поэтому прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б)».

Во всех заявлениях есть строки, в которых комсомольцы гордо говорят о своей готовности в любую минуту встать на борьбу лицом к лицу с подлыми фашистскими варварами.

В Николаев.

Следуйте примеру колхоза „Двигатель революции“

Колхоз «Двигатель революции» (д. Зубаниха), Кужутского сельсовета, полностью выполнил план мясоставок за 1942 год.

Полностью рассчитались по мясоставкам за 1941 год и колхозники этого колхоза, и на

50 процентов каждое хозяйство уплатило за 1942 год.

Эту инициативу необходимо подхватить в каждом колхозе района.

А. Серов,

агент уполнаркомзаг СНБ.

Образцово провести случную кампанию

Начало конской случной кампании ориентировочно намечено с 1 марта.

Увеличение конского поголовья в народном хозяйстве исключительно важно, особенно в условиях военной обстановки.

Колхозы района должны организованно и образцово подготавливаться и проводить случную в сезон 1942 г., добиться поголовной зажеребленности конематок. Для этого необходимо своевременно подготовить конематок и жеребцов производителей к случной. Упитанность их довести не ниже как до хорошей, организовывать ежедневную проездку, особенно на жеребцах, на расстоянии 3 километров. Всех конематок плохой упитанности привести в состояние хорошей упитанности.

Правлениями колхозов довести планы случной до каждой бригады, конюха, ездового.

Большую роль в высокой зажеребленности имеет своевременное покрытие конематки после выявления охоты и дать ей от-

дых не меньше как на день после покрытия. Это дело исключительно зависит от ездового и бригадира.

В каждом колхозе, независимо от того, есть или нет жеребец производитель, должен быть выделен пробник. Ежедневная проба конематок утром, днем и вечером, безусловно, должна проводиться в каждом колхозе. От этого зависит определение времени покрытия конематки и быстрейшей ее зажеребленности. Пробник должен быть энергичным жеребцом, хорошей упитанности и хорошо кормиться.

Люди будут решать успех дела. Каждому колхозу проверить выделенного человека на зав. случным пунктом, знает ли он твердо свое дело.

Нельзя считать простым делом случную кампанию. Опыт передовиков-коневонов участников ВСХВ показывает, что для высокой зажеребленности нужен немалый опыт и умение.

Т.т. Борнилов (колхоз «Светлый путь»), Кузнецов («Рассвет»), Ра-

зунин («Красный партизан») и другие работают десятками и больше лет на этом деле. Они ежегодно добиваются зажеребленности 80 и даже 95 проц. Эти колхозы и другие ежегодно продают племенную продукцию и дают тысячные доходы колхозу.

Например, в колхозе «Победа» и «Рассвет» уже сейчас подобрано для продажи больше чем на 200 тысяч рублей одним только жеребцов. А вот колхоз «9 января» (Кужутки) плохо организует случную и ежегодно от 40 конематок получает по 4 или 5 жеребят. А колхоз экономически не хуже передовых колхозов по коневодству. Тут дело в том, что правление колхоза и люди, ответственные за коневодство, не чувствуют ответственности перед народом за свои обязанности.

Покрывать и добиваться зажеребленности каждой конематки, пригодной к расплоду, — такова задача.

В. Удалов,

ст. зоотехник райзо.